
 

Referat af generalforsamling afholdt den 26. marts 2025 

Havdrup hallen (Pepes bar) kl. 18.00 
 
 
 
 
Dagsorden:  

1. Valg af dirigent og to stemmetællere  

2. Bestyrelsens beretning  

3. Godkendelse af regnskab  

4. Indkomne forslag  

5. Fastsættelse af kontingent og fremlæggelse af budget for det kommende år  

6. Valg af: Kasserer.  

7. Valg af to bestyrelsesmedlemmer for 2 år (ulige år)  

 8. Valg af to bestyrelsessuppleanter for et år ad gangen  

9. Valg af revisor for to år  

    Valg af en revisorsuppleant  

10. Eventuelt 
 

Ad 1. Formanden bød velkommen.  Som dirigent valgtes Søren D. 
Sørensen med akklamation. Som stemmetællere valgtes Lennarth 
Pedersen og Søren Kruse 
 
 

Ad 2. Bestyrelsens beretning. 
 
Bestyrelsen har i det forgangne år bestået af undertegnede som 

formand, Buller Friis som næstformand, Jens Egsgaard som kasserer i 

halvdelen af perioden, Peder Madsen i halvdelen af perioden, Claus 

Olsson som sekretær og Ole H. Sørensen. Endvidere har suppleant 

Magnus har deltaget i bestyrelsesmøderne. Der har været afholdt 5 

bestyrelsesmøder, og der har været en god ånd og tone i bestyrelsen. 

I sommeren 2024 valgte Jens Egsgaard at trække sig som kasserer og 

2 måneder senere valgte han at melde sig ud af dommerklubben. Dette 

betød at suppleanten Peder Madsen indtrådte i bestyrelsen. Vores 

opgave var nu at finde en kasserer blandt bestyrelsen medlemmerne. 

Heldigvis trådte Buller Friis til, og overtog den svære stilling som 

kasserer. Det var absolut ikke nemt. Møder med banken, overdragelse 

af konti og ikke mindst en lang række krav for at overholde hvidvask 



 

 2/15 

 

 

 

loven. Det kom heldigvis på plads, og en kæmpe tak til Buller for at 

påtage sig denne store opgave. Det har desværre også betyde, at vi 

har måtte betale for at få overdraget kontoen til Buller. Så der kom lige 

en uventet udgift. 

Martin Olsgaard. 

Vi fik desværre ikke sidste år sagt tak til Martin Olsgaard for hans store 

og mangeårige arbejde som formand. Tusind tak Martin, vil du lige 

komme herop og modtage en lille gave. Lad os give ham en hånd. 

Årets breddedommer ved DBU Sjælland. 

SØF-bestyrelse indstillede i efteråret Jacob Christian Lydolph 

til årets breddedommer på Sjælland. Ved DBU Sjællands årlige dommer 

Award var det derfor en store glæde at Jacob blev valgt blandt mange 

andre dygtige dommere som årets breddedomme 

Kæmpe tillykke til Jacob. Lad os give ham en hånd. 

U 21 EM 

To dommeren fra SØF er blevet udpeget til at deltage i U 21- EM, 

nemlig Jacob Sundberg og Victor skytte. Kæmpe tillykke. Lad os give 

dem en hånd og ønske dem god vind. 

Møder med DBU Sjælland 

Dommerklubberne på Sjælland har afholdt 2 møder med DBU Sjælland. 

Dommer formændene har forud for disse møder med DBU Sjælland 

afholdt separate møder for at koordinere punkter til dagsorden. 

Det ligger dommerklubberne meget på sinde, at der er en fornuftig og 

voksen kommunikation med dommeradministrationen. Vi blev lovet, at 

der var fokus på dette, og at der arbejdes på en forbedret 

kommunikation. Det ser vi virkelig frem til, for på dette område er der 

virkelig plads til forbedring. 

Ligeledes er det dommerklubbernes ønske, at udvikling af dommere 

forbedres. Vi har eksempler på at dommere -som efter deres 

uddannelse til dommer ikke har modtaget en udvikling i 2 år efter sidste 

vejledning. Det er ikke acceptabelt for hverken dommeren eller den klub 

som dommeren skal dømme. Dommeren kan jo løbe rundt og dømme 

på en forkert måde -uden at vide det. Vi ønsker en forbedret 

videreuddannelse af især vores vejledere. 
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Det store problem ligger i fastholdelse af dommere, ikke i rekruttering. 

Fastholdelsen er kun 30 % efter 2 år, og ser vi på helt unge dommere 

på 15 – 17 år er vi nede på en fastholdelsesprocent på ca. 10. Det er 

blandt andet grunden til at vi ønsker en forbedret og en videre 

uddannelsen af vejledere, og selvfølgelig også af vores udviklere. Det 

er ikke kun lovstof der skal tales om, men hele paletten omkring det at 

være dommer. 

Det er meget vigtigt at vores dommere deltager i kurser i den 

strukturerede dommeruddannelse, -også som et fastholdelseselement. 

SØF skal derfor anbefale DBU Sjælland - i lang højere grad at anvende 

”Direct mail” til dommere som mangler kurser.  

Det er ikke alle som ligger går ind på nettet og leder efter kurser. 

For at fastholde de mange nye dommere er der talt om en mentor 

ordning som dommerklubberne skal blive en del af.  

Der skulle derfor allokeres midler til dommerklubben- der så skulle 

udpege mentorer. SØF har tidligere, for et år siden, afleveret en liste 

med 25 navne fra SØF til dette projekt. Desværre ved vi ikke helt hvor 

langt dette projekt er kommet. Vi ved dog af DBU og DFU har holdt 

møder om dette, og at DBU´s bagland skulle have sagt god for dette. Vi 

forventer at vide mere medio april. Ligeledes er der forhandlinger om en 

tøjaftale, som hænger sammen med mentor aftalen. Også dette har 

DFU lovet at melde nærmere ud om i april. 

Formanden for DFU-nyhedsbrev er udsendt til alle dommere, og her 

kan i se mulighederne for at deltage i diverse stævner, både i Danmark, 

men også i udlandet. Send evt. jeres ønsker til uddannelsesudvalget, 

som vil være behjælpelig, og sende ansøgningen videre. 

Dommerklubberne blev på det sidste møde i december med DBU 

Sjælland, og efterfølgende ved en telefonopringning bekræftet i, at der 

selvfølgelig også skulle ske udviklinger på Futsalområdet. Dette er 

desværre ikke sket. Derfor er der potentielt Futsaldommere som har 

dømt kampe på et forkert lovgrundlag. Ligeledes må det på denne 

baggrund være umådelig svært at indrangere dommerne. Også på 

Futsalområdet skal vores dommere udvikles og forbedres til opgaverne. 

DBU har søsat en større projekt der hedder ”projekt 

sammenhængskraft” (se power point efter referatet) 
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2024 blev desværre ikke året hvor vold mod dommerne blev afskaffet. 

Aviserne talte meget om en skalle og en brækket hånd til 

fodbolddommer Poul Andersen. Det blev takseret til 20 dages betinget 

fængsel. Det var faktisk tæt på at voldsmanden blev frikendt for lovligt 

nødværge. Som lægmand undrer jeg mig over denne meget milde dom. 

Heller ikke i vores egen dommerklub er vi gået vi ram forbi. Vi har haft 5 

episoder. Blandt andet med to unge dommere der blev forulempet, og 

episoder, hvor dommeren ikke kunne forlade stadion på grund af trusler, 

og politiet måtte tilkaldes.  

Det er ganske enkelt uacceptabelt.  

I skal derfor altid anmelde alle trusler og vold mod jeres person. Kontakt 

derefter dommerklubben og DBU Sjælland. 

Vi skal også kigge indad. 

Er vi helt opdateret på loven. 

Er vi gode nok til at holde vores fravær opdateret? Hustruens 

fødselsdag kommer nok ikke som den store overraskelse. 

Har vi forberedt os godt nok på kampen? 

Er vores dommertøj og mærker korrekt? 

Overholder vi mødetiderne? 

Spørgsmål som jeg vurderer - vi skal stille os selv, før vi skælder ud på 

DBU Sjælland. 

Aktivitetsudvalget 
Det er de forskellige sociale aktiviteter, der binder os sammen udenfor 
banen. Men som mange af jer nok ved, har aktivitetsudvalget ikke haft 
den store succes i år. Vi har planlagt nogle aktiviteter, men de er ikke 
blevet så godt modtaget, som vi kunne have ønsket os.  
 
Vi annoncerede bl.a. en julebanko-aften til mandag d. 2. december i 
Holmegård Hallen. Desværre var tilslutningen ikke stor nok. Dette kan 
der være mange årsager til.  
 
Dette skal gøres bedre. Vi har derfor nogle ideer til, hvordan vi kan gøre 
dette bedre i fremtiden. 
Vi ønsker at skabe et stærkere og mere organiseret aktivitetsudvalg, 
der kan planlægge og afholde sociale arrangementer, som er 
engagerende og derved styrker vores fællesskab i SØF.  
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Konkret har vi et forslag om, at opbygge tre grupper, som kan være 
med til at lave de forskellige aktiviteter og arrangementer.  
 
For at få dette til at lykkes, har vi brug for frivillige, der har lyst til at 
melde sig til de forskellige grupper og hjælpe med at gøre vores ideer til 
virkelighed. 
 
Vi vil gerne præsentere 3 forslag til grupper og hvordan vi ser for os, at 
disse grupper kan spille en vigtig rolle i for det sociale samvær i vores 
klub.  
 
1. Samværsgruppen 
Den første gruppe, vi har brug for hjælp til, er en gruppe som vi kan 
kalde Samværsgruppen.  
Denne gruppe skal komme med ideer til hvordan vi kan lave og 
organiserer større sociale begivenheder som julefrokost, sommerfest 
eller sæsonafslutningsfest.  
 
2. Eventgruppen 
En anden vigtig gruppe er eventgruppen, som vil fokusere på at 
arrangere specifikke begivenheder som besøg og dommerture. Det 
kunne for eksempel være besøg hos politiet, og høre hvordan de 
arbejder med konflikthåndtering, besøg af repræsentanter fra 
fodboldklubber for at tage en snak om dommergerningen med 
fodboldklubbernes perspektiv eller udflugter til en superligakamp med 
efterfølgende dommersnak 
 
3. Ungdoms- eller juniorgruppe 
En vigtig del af vores fremtidige udvikling er at oprette en ungdoms- 
eller juniorgruppe. Denne gruppe skal fokusere på at engagere de 
yngre medlemmer og sikre, at de føler sig velkomne og støttede. 
Gruppens opgave kunne være at organisere mentorordninger, 
ungdomstræning og sociale events for de unge dommere.  
 
Vi håber på, at du vil overveje at melde dig som frivillig til en af disse 
grupper, så vi sammen kan skabe et stærkere fællesskab i SØF.  
 
Hvis du er interesseret i at hjælpe, kan du kontakte vores 
aktivitetsudvalgsformand, Peder Madsen. Peder vil være tilgængelig på 
generalforsamlingen for at besvare spørgsmål og hjælpe dig med at 
finde den gruppe. Du kan også kontakte ham senere, når det passer dig 
bedst. 
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Det er vigtigt at understrege, at det ikke behøver at kræve en stor 
tidsforpligtelse at være med i en af grupperne. Du behøver ikke at være 
med til at arrangere alle aktiviteter i gruppen – det er helt fint blot at 
bidrage til planlægningen af én enkelt begivenhed eller et besøg. 
Enhver indsats tæller, og sammen kan vi gøre SØF’s sociale 
fællesskab stærkere. 

Aktivitetsudvalgets formand Peder Madsen vil desuden være 
behjælpelig med at organisere og udvikle idéer til aktiviteter, så ingen 
står alene med opgaven.  

Vi ser frem til, at dette arbejde kan være med til at forbedre vores 
aktiviteter. Det kræver, at vi arbejder sammen og engagerer os i at 
skabe et stærkt fællesskab. 

Uddannelsesudvalg 2024: 
 
Udvalget har i 2024 bestået af følgende: 
 
Buller Friis  
Ole H. Sørensen  
Benjamin Friis 
Magnus K. Nørlem 
 
Vores arbejdsopgaver har bestået i at arrangere Teori for vores 
medlemmer, i form af gennemgang af teori, teori på bord samt 
teorimesterskab. 
Herudover har vi bistået DBUS med at planlægge og arrangere OTG 
2024 med 2 gange i Solrød og 1 gang i Herlufmagle med virkelig flot 
deltagelse. 
 
Vi har ikke afholdt nogle fysiske møder; i stedet for har vi foretaget 
korrespondance via teams, telefonisk eller via mails. 
 
Teorimesterskabet blev igen i år afholdt i Herlufmaglehallen, denne 
gang med Finn Machenhauer som ”quiz-master”, og der blev gået til 
den blandt de fremmødte deltagere.  
1 enkelt deltager scorede suverænt 17 rigtige ud af 20 mulige, herefter 
kom 3 deltagere alle med 15 rigtige. 
Dette indebar, at Finn måtte ”i forlænget spilletid” blandt de 3, der blev 
nummer 2. 
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Efter ”omkamp” blev Benjamin Friis nummer 2, og Henrik Them 
Christensen nummer 3.  
Stort tak til Finn, der således havde sin debut som chef for 
mesterskabet. 
 
Vinderen af dette års teorimesterskab blev igen i år  
 
Henrik G. Jensen. 
 
I lighed med tidligere blev der afholdt teori på bord i Havdrup; primært 
for vores indrangerede dommere og vejledere/udviklere, men også for 
øvrige interesserede. Her stod Allan Vennike, Finn Machenhauer og 
Buller Friis for de 3 borde, og også her var der rigtig god deltagelse. 
Mange tak til Allan, Finn og Buller for et godt stykke arbejde på 
bordene.  
 
SØFs støttegruppe har været undervejs i nu 3 år, hvor det har været 
bearbejdet i udvalget. Desværre eller rettere glædeligt nok får vi kun 
meget få opgaver ind, og i 2024 har der kun været en enkelt 
henvendelse omkring skrivning af udviklinger. 
 
Vi er fortsat meget interesserede i at bistå vores medlemmer med 
diverse hjælp, og man er fortsat meget velkommen til at kontakte 
udvalget, dersom man har en lille eller en stor opgave, som man gerne 
vil have assistance til. Så skal vi gøre alt, hvad der står i vores magt for 
at løfte opgaven. 
 
Vi har gjort os flere overvejelser omkring fremtiden og har således luftet 
tanken omkring at slå hhv. aktivitetsudvalget og uddannelsesudvalget 
sammen, således at vores arbejdsopgaver kan blive optimeret begge 
steder til fordel til vores medlemmer. 
I øjeblikket er projektet i støbeskeen; dog forventer vi, at de indledende 
øvelser allerede kan tages i foråret 2025. 
 
Årets talent 2024: 
 
For at finde årets talent 2024, var vi i udvalget aldrig i tvivl. Allerede 
tidligt stod det klart, at vi havde et særdeles stærkt emne, som har 
markeret sig både på og uden for banen. 
 
Årets talent 2024 har været fodbolddommer i mere end et årti og 
startede sin dommergerning tilbage den 19. august 2013. Siden da har 
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han gennemgået en imponerende udvikling, der i 2024 kulminerede 
med optagelse i DBU’s RTG-gruppe.  
 
Men 2024 har ikke kun været et stort år på dommerfronten. Årets talent 
blev også far i sommers, og selvom nattesøvnen måske har lidt et 
knæk, har det ikke forhindret ham i at præstere på banen. Tværtimod 
har han formået at balancere familieliv og dommergerning med en 
imponerende ro og professionalisme, hvilket også medførte, at han ved 
årsskiftet 2024/2025 blev rykket op i Danmarksserien – et bevis på 
hans dedikation og dommerfaglige kunnen. 
 
Gennem årene har han gjort sig bemærket for sin evne til at håndtere 
pressede situationer, sin store faglige dygtighed og ikke mindst sin 
positive tilgang til dommergerningen, hvilket har gjort ham til et 
forbillede for andre dommere og en stærk repræsentant for 
dommerstanden – der er ingen tvivl om, at der venter endnu større 
opgaver i fremtiden for denne talentfulde dommer. 
 
Han har rundet de 26 år og er bosat i Roskilde. Dommernummeret er 
13782, og det kan ikke længere skjules, at årets talent 2024 er: 
  
Oliver Tvede 

 

Årets Dommer i SØF 

Årets dommer i SØF 2024, gives til en helt særlig kollega, der ved 
Dommer Awards 2024 blev anerkendt for sin lange, flotte og dedikerede 
dommerkarriere, da han modtog det velfortjente 35-års Krus. 

Prisen som Årets Dommer i SØF 2024 går til: Lars K. Jakobsen! 

Lars, du er et forbillede som fodbolddommer. Du er altid forberedt, 
korrekt i din tilgang til dommergerningen og engageret uanset, hvilke 
hold du dømmer.  

Med 35 år i dommertøjet har du vist, hvad det vil sige at være 
vedholdende, passioneret og altid stræbe efter at udvikle sig. 

Et bevis på din dedikation er din imponerende præstation i efteråret 
2022, hvor du – i en relativt høj alder – blev rykket op i Sjællandsserien. 
Det viser med al tydelighed, at engagement, kvalitet og viljen til at 
forbedre sig aldrig har en udløbsdato! 
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Når du ikke dømmer fodbold, har du travlt med at rådgive som 
kreditkonsulent i Møns Bank, eller du nyder en tur på vandet i din kajak. 
Du er bosat i Nyråd ved Vordingborg, gift og far til to voksne børn – 
men uanset hvad du har på programmet, har du altid tid til at bidrage til 
fællesskabet. 

Denne pris gives til en person, der gør en forskel – og det gør du, Lars! 
Du går aldrig på kompromis med fairplay og faglighed, du hjælper nye 
dommere godt på vej, og du spreder altid godt humør. Du er en af dem, 
der træder til, når der er brug for det, og du gør SØF til et stærkere 
fællesskab. 

Derfor er det en stor glæde og ære at kunne kåre dig som Årets 
dommer i SØF. Stort tillykke, Lars – prisen er fuldt fortjent! 

 

Årets SØF'ER 

Årets SØF'ER er født i 1941 og blev uddannet fodbolddommer 1/5 -
1976. Han er meget engageret i klubben og støtter op omkring SØF'S 
arrangementer. Han deltager også trofast hver onsdag til løb i Køge 
nord. Han har også været en stor støtte ved  SØF'S julebanko. 

Årets SØF'ER er Finn Engelbreth. 
 
Der var ingen kommentarer til beretningen som blev taget til 
efterretning. 
 

Ad 3. Buller Friis fremlagde regnskabet. Regnskabet blev enstemmigt 
godkendt uden bemærkninger. 
 
Ad 4.  Der var ingen indkomne forslag. 
 
Ad 5. Buller Friis fremlagde forslag til kontingent og budget for det 
kommende år. Budgettet blev taget til efterretning og kontingent blev 
godkendt. 
 
Ad 6. Som kasserer valgtes Buller Friis uden modkandidat. 
 
Ad 7, Som bestyrelsesmedlemmer for to år valgtes Ole H. Sørensen og 
Peder Madsen uden modkandidater. 
 
Ad 8. Som suppleanter til bestyrelsen for et år valgtes Magnus Klit 
Nørlem og Benjamin Friis 
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Ad 9. Som revisor for 2 år valgtes Jan Bindslev og for 1 år Jakob 
Lydolph 
 
Som revisorsuppleant valgtes Søren Tvede 
 
Ad 10. Dirigenten indledte med at udtrykke sin mening om det nyligt 
fremsendte nyhedsbrev fra DFU, som værende det mest 
fremskridtsorienterede omkring samarbejdet mellem DFU og DBU, han 
havde set siden 1972. DFU’s formand Jens Rohde fik dernæst ordet. 
Jens takkede for invitationen til generalforsamlingen og for en god 
beretning. Han pointerede at det er absolut værd at deltage i ”Projekt 
Sammenhængskraft”. Det er på et højere niveau indholdsmæssigt end 
vi er vant til.  
Jens sagde at siden sin tiltrædelse som formand for godt 1½ år siden, 
har han og bestyrelsen været fast besluttet på at stridigheder og 
gammelt nag DBU og DFU imellem skulle slutte, da vi i bund og grund 
arbejdede for samme sag. Det er godt på vej og han forventede at der i 
april er en aftale om at alle dommere dømmer i det samme dommertøj 
påført både et DBU- og et DFU-logo på blusen. DFU-logo kommer til at 
sidde på højre side af brystet. Alle dommere vil få et sæt tøj gratis og 
efterfølgende sæt vil kunne købes for 150,00 kr. 
Jens omtalte og så han forventer at der træder en aftale om en ny 
mentorordning i kraft pr. 1. juli 2025. Der vil ikke være tale om en 
vejleder som skal se fodbold, men mere en kontaktperson som sørger 
for kammeratskab, følger op på hvordan det går den nye dommer m.v. 
Mere vil tilgå når aftalen er endelig. Vi må ikke tvinge nye dommere ind i 
en dommerklub, men ordningen kan opfordre og medvirke gennem 
mentorordningen. 
DFU’s formand omtalte også forskellige internationale stævner som 
man kan deltage i som dansk dommer, men det kræver medlemskab af 
en dommerklub for at deltage. 
Formanden redegjorde også for det nye ”Sportsdommer Institut”, der 
har til sæde i Viborg. Der er fra statens side ydet økonomisk bistand på 
2 mill. DKK. Yderligere har Viborg kommune ydet 250.000 DKK i støtte 
til kontorfaciliteter. Målet er at få skabt et grundlag for alle 
sportsdommere, så der kan ydes på et højt plan.  
Det er planen at der på sigt vil kommen en app til telefonen, 
 
Uffe Jensen ankede over manglende deltagelse til arrangerede 
arrangementer. Et par stykker var blevet aflyst.  
Søren Kruse kommenterede ved at sige at det ikke var lige til at 
arrangere et bankospil. Det tager mere end 14 dage. Der kunne være 
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flere årsager til at bankospillet i december 2024 ikke blev gennemført 
grundet manglende tilmeldinger. 
 
Allan Vennike kom afsluttende med et par praktiske bemærkninger om 
tildeling af advarsler.  
  
Dirigenten sluttede af med at citere Winston Churchill : ”Demokrati er 
den ringeste styreform der findes bortset fra alle de andre”  
 
Allan Vennike takkede dirigenten for en kompetent ledelse af 
generalforsamlingen og udråbte et trefoldigt leve for SØF. 
 
Havdrup den 26. marts 2025 
 
Søren D. Sørensen 
Dirigent 
 
 
Allan Vennike 
Formand 
 
 
Claus Olsson 
Sekretær/referent. 
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